

# 用专业素养服务好群众

## 岚县人民调解业务培训班开班

本报讯 “县司法局为我们组织的这次人民调解业务培训非常及时,给我们的调解工作带来很大的帮助。以后,我们会把此次培训学到的知识用到实处,用专业素养服务好群众……”梁家庄乡学员梁连珍高兴地说道。

为进一步加强岚县人民调解业务工作,提供优质高效普惠的调解服务,推进社会管理创新,近日,由岚县司法局主持开办的岚县人民调解业务培训班正式开

班,来自全县的434名人民调解员参加培训。

据了解,此次培训为期五天,培训分2期进行,同时邀请了业内知名教授精心授课。培训课上,老师通过结合实际案例,以理论和案例相结合的方式,对人民调解法律法规、典型案例解读、侵权纠纷权责划分等方面进行了专题讲解,深入学习了《提高基层治理能力、推进乡村法治建设》《习近平法治思想》《老百姓身边的法律知

识》《人民调解工作实务》等精品课程,让学员了解掌握其灵活性和简易性等特点,从根本上化解群众之间的矛盾。课程结束全体学员结合课程,结合实际进行了结业考试。

下一步,该局将不断加强人民调解队伍建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时排查、维稳,完善网格化服务,把矛盾化解在基层,为平安岚县建设作出积极贡献。(王俊平)



现场检查

## 方山县公安局大武派出所

### 夜间巡逻防控守护万家灯火

本报讯 近日,方山县公安局大武派出所积极组织警力深入辖区各餐饮单位尤其县烧烤饭店,开展夜间治安巡逻防控工作。

巡逻期间,值班警力到各饭店内检查并提出建议,建议饭店经营者安装监控,并对饮酒客人作出提示,提醒广大市民文明就餐,引导经营者如发现打架、斗殴等情况第一时间予以劝阻、迅速报警、保护现场;对辖区宾馆、酒店等行业场所展开安全检查,强力整治各类安全隐患,预防各类违法犯罪,全力以赴保安全、护稳定、促和谐,对住宿人员落实“四实”登记制度,切实将安全隐患消灭在萌芽状态。

(张利锋 韩国庆)

## 交城县公安局交警大队

### “一老一小”交通安全宣传进农村

本报讯 为进一步加强农村地区“一老一小”群体的交通安全宣传教育,切实提高农村老人和小孩重点弱势群体的交通安全意识,近日,交城县公安局交警大队走进交城县贾家寨村开展美丽乡村行“一老一小”交通安全宣传。

民警针对老年人、儿童因交通意识淡薄,缺乏交通安全常识等易引发的几种交通事故情况,通过面对面宣讲、发放宣传材料等方式宣传骑乘摩托车、电动车不戴头盔、驾驶农用三轮车违法载人危害性,同时对老年人、儿童上路无视、不明交通信号灯等交通意识淡薄的现状,宣传民、辅警用通俗易懂的语言向“一老一小”普及如何安全过马路、如何安全乘车等交通安全常识,引导他们要自觉遵守道路交通安全法律法规,提高安全出行意识。(本报通讯员)



面对面宣讲

## 兴县:羽毛球联谊赛增进警企友谊



精彩的比赛现场

本报讯 (记者 王洋 通讯员 高磊) 为丰富兴县公安局警员职工文化生活,增强全警身体素质,提升队伍的凝聚力、向心力、战斗力,结合“公安心向党 护航新征程”主题实践活动,兴县公安局与华兴铝、西山煤矿等驻兴企业于近日在兴县公安局警体馆联合举办了警企羽毛球联谊赛。

在比赛中,全体参赛队员以团结协作、顽强拼搏、不畏强手、永争第一的信念,本着“友谊第一,比赛第二”的运动精神,奋勇拼搏、各显其能,比球技、比战术、比体能、比意志,每一次的精准挥拍、劈杀吊扣、高接低挡、严密防守、默契配合都使整场比赛精彩纷呈,不时传来阵阵掌声。



聚精会神的选手

通过这次比赛,促进了警企交流,增进了警企之间的友谊,为护航当地企业高质量发展奠定了坚实的基础。

## 虚假投资诈骗老人 人民警察重拳打击

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧) 打击整治养老诈骗专项行动开展以来,孝义市公安局刑侦大队充分发挥打击职能作用,坚持重拳出击,不断强化专案攻坚,深挖犯罪线索,切实维护老年人合法权益。近日,刑侦大队经过缜密侦查,精准研判,成功破获一起养老诈骗案。

经查,今年3月份以来,犯罪嫌疑人庞某莲以“共同学习”为由创建了以老年人为主的多个微信群,并诱导群成员下载“共同富裕”app进行虚假理财投资。庞某莲在明知他人虚构事实隐瞒真相,骗取被害人钱

财的情况下,仍作为骨干代理人参与项目推广,并以少量投资获取高额回报为诱饵,拉老年人进入微信群发展会员,提供资金结算从中获利,骗取192人共计187万余元。

目前,犯罪嫌疑人庞某莲已被孝义市公安局依法刑事拘留,案件仍在进一步办理中。



法治  
经纬

## 假的真不了 胆大司机使用变造驾驶证被刑拘

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧) 驾车取得合法证件,开车遵法守规是每一名交通参与者的责任和义务,但在实际生活中,总有别驾司机心存侥幸,以身试法,试图蒙混过关。近日,孝义市公安局下栅派出所侦破一起变造驾驶证案件,刑事拘留1人。

2022年5月26日10时许,下栅派出所接到交警大队梧桐中队移交案件:犯罪嫌疑人吕某驾驶一辆重型半挂牵引车从介休往汾阳拉煤,途经汾介线时,被梧桐中队民警当场查获其持有的驾驶证为变造的驾驶证。经初步侦查,吕某于2021年年底在介休市南

外环桥捡到一驾驶证后就拆掉证件所有人照片,用自己的照片换上,并在复印店内重新塑封方便自己上路使用,没想到被民警的“火眼金睛”一眼识破。目前,该案犯已被孝义市公安局依法羁押至方山县看守所,案件正在进一步侦办中。

居民身份证、护照、驾驶证等证件是可用于证明持有人身份的法定证件,任何人不得私自变造、伪造、买卖。此类违法行为严重侵犯了公民个人信息等合法权益,而使用假牌、假证的车辆在行驶过程中往往无视交通秩序,给其他交通参与者带来安全隐患。在此,警方奉劝涉嫌违法犯罪的车主及广大驾驶员,法网恢恢疏而不漏,莫要抱有侥幸心理,遵法守规安全文明出行。

## 文水法院加强 审判管理工作

本报讯 (记者 王洋 通讯员 成文丽) 为进一步巩固司法作风突出问题集中整治成果,切实提升裁判文书规范化工作,缓解法官文书校验压力和负担,有效辅助法官及时发现和纠正文书瑕疵及低级错误,近日,文水县法院组织员额法官、法官助理、书记员、技术人员参加了省高院组织的文书质量核查系统培训。

此次培训省高院邀请该系统的运营公司工程师进行讲授,就裁判文书云体检、文书质量核查两个系统的安装、操作流程进行了详细讲解。通过培训,干警们对两个系统有了全新的认识,掌握了新的技能,为切实提高文书质量和文书公开规范化工作打下坚实的基础。

该院负责人表示,将继续加强审判管理工作,深化智慧法院建设,充分运用信息技术提升工作效率和质量,对裁判文书质量监管进行“双管齐下”,在提升裁判文书质量和加强审判管理方面下功夫,进一步推进审判管理的制度化、规范化、信息化建设,促进审判体系和审判能力现代化。